
EMCPIEZON® 150/250
ElEktromagnEtischE VErträglichkEit 
Der Piezon 150/250 eignet sich für den Einsatz im Rahmen professioneller Gesundheitsheitsdienstleistungen, in Arztpraxen, Zahn-
arztpraxen, Kliniken, Einrichtungen mit eingeschränkter Betreuung, ausserklinischen OP-Zentren, ausserklinischen Geburtszentren, 
Behandlungsanlagen, Krankenhäusern (Notaufnahmen, Patientenzimmern, in der Intensivpflege und in OP-Räumen, ausser in der 
Nähe von HF-CHIRURGIEGERÄTEN sowie ausserhalb HF-geschirmter Räume von ME-SYSTEMEN für die Kernspintomografie).

Der Piezon 150/250 darf nicht unmittelbar neben bzw. auf oder über einem anderen Gerät aufgestellt werden. Falls ein Aufbau 
in unmittelbarer Nähe bzw. auf oder unter einem anderen Gerät unvermeidbar ist, muss die Funktionsweise des Piezon 150/250 in 
der entsprechenden Konfiguration geprüft werden.

Tragbare HF-Kommunikationsgeräte (einschliesslich Peripheriegeräte, wie z.B. Antennenkabel und externe Antennen) müssen in 
einem Abstand von mindestens 30 cm zu einzelnen Bestandteilen des Piezon 150/250, einschliesslich der vom Hersteller vorgegebenen 
Kabel, aufgestellt werden. Anderenfalls besteht die Gefahr einer Leistungsminderung dieser Ausrüstung.
Hinweise für die Aufrechterhaltung der grundlegenden Sicherheitsnormen und wesentlichen Leistungsmerkmale für die 
zu erwartende Nutzungsdauer
Die Anwendung darf nach ihrer Installation nicht aufgrund ELEKTROMAGNETISCHER STÖRUNGEN geändert werden. Wenn die 
Umgebung nicht die vom Hersteller aufgelisteten Bedingungen erfüllen sollte, müssen entsprechende Massnahmen ergriffen werden, 
um diese Bedingungen zu erfüllen. Bitte wenden Sie sich an den Hersteller.
Die Umgebungsbedingungen können die Lebensdauer der strategischen Komponenten des Piezon 150/250 beeinträchtigen. 
Das Vorhandensein von Sendern in der Nähe des Piezon 150/250 können seine Leistung beeinträchtigen. Die in den Tabellen des 
Herstellers genannten Entfernungen können Störungen der Geräte im Normalbetrieb vorbeugen.

Leitlinien und Herstellererklärung – Elektromagnetische Emissionen
Der Piezon 150/250 ist für den Betrieb in der nachstehend beschriebenen elektromagnetischen Umgebung bestimmt. Der Kunde oder 
Nutzer des Piezon 150/250 muss sicherstellen, dass das Gerät in einer solchen Umgebung verwendet wird.

Strahlungstest Konformität Elektromagnetische Umgebung – Leitlinien
HF-Strahlungen CISPR 11 Gruppe 1 Der Piezon 150/250 nutzt die hochfrequente Energie nur für interne 

Funktionen. Aus diesem Grund sind die HF-Emissionen sehr niedrig und 
verursachen höchstwahrscheinlich keine Störungen bei benachbarten 
elektronischen Geräten.

HF-Strahlungen CISPR 11 Klasse B Der Piezon 150/250 ist für den Gebrauch in allen Einrichtungen ein-
schliesslich denen im Wohnbe reich und solchen geeignet, die unmittelbar 
an ein öffentliches Versorgungsnetz angeschlossen sind, das auch 
Gebäude versorgt, die zu Wohnzwecken benutzt werden.Oberschwingungsströme 

IEC 61000-3-2
Nicht anwendbar

Spannungsschwankungen und 
Flicker IEC 61000-3-3

Konform

Leitlinien und Herstellererklärung – Elektromagnetische Störfestigkeit
Der Piezon 150/250 ist für den Betrieb in der nachstehend beschriebenen elektromagnetischen Umgebung bestimmt. Der Kunde oder 
Nutzer des Piezon 150/250 muss sicherstellen, dass das Gerät in einer solchen Umgebung verwendet wird.

Störfestigkeits-
prüfung

IEC 60601  
Prüfpegel Kompatibilitätspegel Elektromagnetische Umgebung – 

Leitlinien
Elektrostatischer 
Entladung (ESD) 
IEC 61000-4-2

± 8 kV Kontakt
± 2, ± 4, ± 8, ± 15 kV Luft

± 2, ± 4, ± 6, ± 8 kV Kontakt
± 2, ± 4, ± 8, ± 15 kV Luft

Fussböden sollten aus Holz oder Beton bestehen 
oder mit Keramikfliesen versehen sein. Wenn der 
Fussboden mit synthetischem Material versehen 
ist, muss die relative Luftfeuchte mindestens 
30% betragen.

Schnelle transiente 
elektrische Störgrö-
ßen/Burst  
IEC 61000-4-4

± 2 kV, 100 kHz 
für Versorgungsleitungen*
± 1 kV, 100 kHz 
für Input-/Output-Leitungen*

± 2 kV, 100 kHz 
für Versorgungsleitungen*
± 1 kV, 100 kHz 
für Input-/Output-Leitungen*

Die Qualität der Versorgungsspannung 
sollte der einer typischen Geschäfts- oder 
Krankenhausumgebung entsprechen.
*Nicht anwendbar für DC und I/O, wenn Kabel < 3 m

Stoßspannungen 
IEC 61000-4-5

± 0,5, ± 1 kV 
Leitung-zu-Leitung*
± 0,5, ± 1, ± 2 kV 
Leitung-zu-Erde*

± 0,5, ± 1 kV 
Leitung-zu-Leitung*
± 0,5, ± 1, ± 2 kV 
Leitung-zu-Erde*

Die Qualität der Versorgungsspannung sollte der 
einer typischen Geschäfts- oder Krankenhausum-
gebung entsprechen.
*Nicht anwendbar für DC und I/O, wenn Kabel < 3 m

Magnetfelder mit 
energietechnischen 
Frequenzen 
(50/60 Hz) 
IEC 61000-4-8

30 A/m 30 A/m Die Magnetfelder mit energietechnischen Fre-
quenzen sollten den typischen Werten, wie sie 
in der Geschäfts- und Krankenhausumgebung 
vorzufinden sind, entsprechen.

Spannungseinbrü-
che, Kurzzeitunter-
brechungen und 
Schwankungen der 
Versorgungs-
spannung IEC 
61000-4-11

0% UT: 0,5 Perioden 
Bei 0°, 45°, 90°, 135°, 180°, 
225°, 270° und 315°
0% UT: 1 Periode 
Bei 0°
0% UT: 250/300 Perioden 
Bei 0°
70% UT: 25/30 Perioden 
Bei 0°

0% UT: 0,5 Perioden 
Bei 0°, 45°, 90°, 135°, 180°, 
225°, 270° und 315°
0% UT: 1 Periode 
Bei 0°
0% UT: 250/300 Perioden 
Bei 0°
70% UT: 25/30 Perioden 
Bei 0°

Die Qualität der Versorgungsspannung sollte 
der einer typischen Geschäfts- oder Kranken-
hausumgebung entsprechen. Wenn der Benut-
zer des Piezon 150/250 auch beim Auftreten 
von Unterbrechungen der Energieversorgung 
auf den ununterbrochenen Betrieb angewiesen 
ist, wird empfohlen, den Swiss Piezon 150/250 
aus einer unterbrechungsfreien Stromversor-
gung oder einer Batterie zu speisen.
*Nicht anwendbar für DC und I/O, wenn 
Kabel < 3 m
UT ist die Netzwechselspannung (100-240) vor 
der Anwendung des Prüfpegels.

HINWEIS: UT ist die Netzwechselspannung (100-240) vor der Anwendung des Prüfpegels.

Leitlinien und Herstellererklärung – Elektromagnetische Störfestigkeit
Tragbare und mobile HF-Kommunikationsgeräte sollten nicht näher an den Teilen des Piezon 150/250, einschliesslich der Kabel, 
verwendet werden, als im empfohlenen Schutzabstand angegeben, der durch die Formel zur Berechnung der Frequenz des 
Senders ermittelt wird.
Diese Richtlinien treffen eventuell nicht in allen Situationen zu. Die Ausbreitung elektromagnetischer Wellen wird durch Absorptionen 
und Reflexionen von Gebäuden, Gegenständen und Menschen beeinflusst. Die Feldstärke stationärer Sender, wie z. B. Basisstationen 
für Funkgeräte (Mobil-/Schnurlostelefone), LMR-Funkgeräte, Amateurfunkgeräte, AM- und FM-Radiosender und TV-Sender, kann 
nicht genau vorhergesagt werden. Zur Beurteilung der durch stationäre HF-Sender geschaffenen elektromagnetischen Umgebung 
sollte eine elektromagnetische Standortmessung erwogen werden.

Störfestigkeits-
prüfung

IEC 60601 Prüfpegel Kompatibilitätspegel Elektromagnetische Umgebung – 
Leitlinien

Störgrößen, 
induziert durch 
hochfrequente 
Felder 
IEC 61000-4-6

3 Vrms 
150 kHz bis 80 MHz 
ausserhalb der ISM- und 
Amateurfunkbänder *

6 Vrms 
150 kHz bis 80 MHz 
ausserhalb der ISM- und 
Amateurfunkbänder *

Wenn die ermittelte Feldstärke am Standort des 
Piezon 150/250 den oben angegebenen HF-Über-
einstimmungspegel überschreitet, muss der Piezon 
150/250 hinsichtlich seines normalen Betriebs an 
jedem Anwendungsort beobachtet werden. Wenn 
ungewöhnliche Leistungsmerkmale beobachtet 
werden, kann es notwendig sein, zusätzliche Mass-
nahmen zu ergreifen, wie z. B. die Neuorientierung 
des Piezon 150/250.

6 Vrms 
150 kHz to 80 MHz 
innerhalb von ISM- und 
Amateurfunkbändern *

6 Vrms 
150 kHz to 80 MHz 
innerhalb von ISM- und 
Amateurfunkbändern *

Gestrahlte HF-Stör-
grössen
IEC 61000-4-3

3 V/m 
80 MHz bis 2,7 GHz
80% AM bei 1 kHz

10 V/m 
80 MHz bis 2,7 GHz
80% AM bei 1 kHz

Der Mindestabstand wird mit folgender Gleichung 
berechnet:

E
 
=

 6 
√Pd

E ist der Störfestigkeitsprüfpegel in [V/m]
d ist der Mindestabstand in [m]
P ist die maximale Leistung in [W]

Prüfung der 
Störfestigkeit gegen 
hochfrequente 
elektromagnetische 
Felder 
IEC 61000-4-3

27 V/m 
380-390 MHz 
50% PM 18 Hz

28 V/m 
430-470 MHz 
FM  ± 5 kHz Abweichung,  
1 kHz Sinus

9 V/m 
704-787 MHz 
50% PM 217 Hz

28 V/m 
800-960 MHz 
50% PM 18 Hz

28 V/m 
1700-1990 MHz 
50% PM 217 Hz

28 V/m 
2400-2570 MHz 
50% PM 217 Hz

9 V/m 
5100-5800 MHz 
50% PM 217 Hz

27 V/m 
380-390 MHz 
50% PM 18 Hz

28 V/m 
430-470 MHz 
FM  ± 5 kHz Abweichung,  
1 kHz Sinus

9 V/m 
704-787 MHz 
50% PM 217 Hz

28 V/m 
800-960 MHz 
50% PM 18 Hz

28 V/m 
1700-1990 MHz 
50% PM 217 Hz

28 V/m 
2400-2570 MHz 
50% PM 217 Hz

9 V/m 
5100-5800 MHz 
50% PM 217 Hz

Maximal abgegebene Leistung drahtloser HF-
Geräte und geprüfter Abstand (bei 30 cm):

TETRA 400: max. 1,8 W
GMRS 460, FRS 460: max. 2 W
LTE Band 13 und 17: max. 0,2 W
GSM 800/900: max. 2 W
TETRA 800: max. 2 W
iDEN 820: max. 2 W
CDMA 850: max. 2 W
LTE Band 5: max. 2 W
GSM 1800/1900: max. 2 W
CDMA 1900: max. 2 W
DECT: max 2 W
LTE Band 1, 3, 4 und 25: max. 2 W
UMTS: max. 2 W
Bluetooth: max. 2 W
WLAN 802.11b/g/n: max. 2 W
RFID 2450: max. 2 W
LTE Band 7: max. 2 W
WLAN 802.11 a/n: max. 0,2 W

In der Umgebung von Geräten, die das folgende 
Bildzeichen tragen, sind Störungen möglich:

*Die ISM-Frequenzbänder (Industrie, Wissenschaft und Medizin) zwischen 150 kHz und 80 MHz entsprechen 6,765 - 6,795 MHz, 
13,553 - 13,567 MHz, 26,957 - 27,283 MHz und 40,66 - 40,7 MHz. Die Amateurfunkbänder zwischen 0,15 MHz und 80 MHz sind 
1,8 MHz - 2 MHz, 3,5 - 4,0 MHz, 5,3 - 5,4 MHz, 7 - 7,3 MHz, 10,1 - 10,15 MHz, 14 - 14,2 MHz, 18,07 - 18,17 MHz, 21,0 - 21,4 MHz, 
24,89 - 24,99 MHz, 28,0 - 29,7 MHz und 50,0 - 54,0 MHz.
Wenn die ermittelte Feldstärke am Standort des Piezon 150/250 den oben angegebenen HF-Übereinstimmungspegel über-
schreitet, muss der Piezon 150/250 hinsichtlich seines normalen Betriebs an jedem Anwendungsort beobachtet werden. Wenn 
ungewöhnliche Leistungsmerkmale beobachtet werden, kann es notwendig sein, zusätzliche Massnahmen zu ergreifen, wie z. B. 
die Neuorientierung des Piezon 150/250.

Empfohlene Trennabstände zwischen tragbaren und mobilen HF-
Kommunikationsgeräten und dem Piezon 150/250
Der Piezon 150/250 ist für den Betrieb in einer elektromagnetischen Umgebung bestimmt, in der gestrahlte HF-Störgrössen kontrolliert 
werden. Der Kunde oder Nutzer des Piezon 150/250 kann dazu beitragen, elektromagnetische Störungen dadurch zu verhindern, dass 
er Mindestabstände zwischen tragbaren und mobilen HF-Kommunikationsgeräten (Sendern) und dem Piezon 150/250 entsprechend 
der maximal abgegebenen Leistung der Kommunikationsgeräte einhält, wie weiter unten empfohlen wird.

Maximale 
Ausgangs-

nennleistung 
des Senders

Trennungsabstand entsprechend der Frequenz des Senders (m)

150 kHz bis 80 MHz 
ausserhalb der ISM- und 

Amateurfunkbänder *
 

d = 1,0√P

150 kHz bis 80 MHz 
innerhalb der ISM- und 
Amateurfunkbänder *

 
d = 1,0√P

80 MHz bis 2700 MHz 
(für die Definition drahtloser 

HF-Sender, siehe obige 
Tabelle)

d = 0,60√P
0,01 W 0,10 0,10 0,06

0,1 W 0,32 0,32 0,19

1 W 1,0 1,0 0,60

10 W 3,2 3,2 1,9

100 W 10 10 6,0
Für Sender, deren maximal abgegebene Leistung oben nicht angegeben ist, kann der empfohlene Schutzabstand d in Metern 
(m) mittels einer Gleichung, die für die Frequenz des Senders anwendbar ist, ermittelt werden, wobei P die maximal abgegebene 
Leistung des Senders in Watt (W) nach Angaben des Senderherstellers ist.

E
 
=

 6 
√Pd

*Die ISM-Bänder (Industrie, Wissenschaft und Medizin) zwischen 150 kHz und 80 MHz entsprechen 6,765 - 6,795 MHz, 13,553 - 13,567 
MHz, 26,957 - 27,283 MHz und 40,66 - 40,7 MHz. Die Amateurfunkbänder zwischen 0,15 MHz und 80 MHz entsprechen 1,8 - 2 MHz, 
3,5 - 4,0 MHz, 5,3 - 5,4 MHz, 7 - 7,3 MHz, 10,1 - 10,15 MHz, 14 - 14,2 MHz, 18,07 - 18,17 MHz, 21,0 - 21,4 MHz, 24,89 - 24,99 MHz, 
28,0 - 29,7 MHz und 50,0 - 54,0 MHz  

Wesentliche Leistungsmerkmale
Der Piezon 150/250 hat keine lebenserhaltende oder lebenssichernde Funktionen.
Folgende Funktionen werden festgestellt:
-  Kontinuierlicher Ultraschallbetrieb
- Keine Unterbrechung der Spülung 
- Dauerlicht am Handstück
- Keine Änderungen der eingestellten Werte (Blaue LEDs)

  Es wird darauf hingewiesen, dass das englische Original der Bedienungsanleitung als Vorlage für alle Übersetzungen gilt. 
Bei eventuellen Abweichungen ist der englische Text bindend.

Kompatible Kabel und Zubehör
Der Gebrauch anderer Zubehörteile oder Kabel, die nicht von EMS empfohlen oder als Ersatzteile geliefert werden, kann zu 

verstärkten Emissionen oder verringerter Störfestigkeit dieses Geräts führen.

Kabel und 
Zubehör Maximale Länge Kompatibel mit

Handstückkabel

Fussschalter

Stromversorgung

2,0 m

2,9 m

2,9 m

CISPR 11 Klasse B / Gruppe 1: Elektromagnetische HF-Störgrösse
IEC 61000-4-2 Elektrostatische Entladung (ESD) 
IEC 61000-4-3 Störfestigkeit gegen hochfrequente elektromagnetische Felder
IEC 61000-4-4 Schnelle transiente elektrische Störgrößen/Burst
IEC 61000-4-5 Stoßspannung
IEC 61000-4-6 Störgrößen, induziert durch hochfrequente Felder 
IEC 61000-4-8 Magnetfelder mit energietechnischen Frequenzen (50/60 Hz) 
IEC 61000-4-11 Spannungseinbrüche, Kurzzeitunterbrechungen und Schwankun-
gen der Versorgungsspannung

compatibilité élEctromagnétiquE 
Le Piezon 150/250 est conçu pour une utilisation dans un environnement professionnel tel que le cabinet d'un médecin, le cabinet 
d'un dentiste, une clinique, un dispensaire, un service de chirurgie autonome, une maternité autonome, un centre de soins multiples, 
un hôpital (salle des urgences, chambres des patients, soins intensifs, service de chirurgie, excepté à proximité d’ÉQUIPEMENTS 
CHIRURGICAUX HF, hors de la salle protégée contre les RF d’un SYSTÈME ME pour IRM).

Le Piezon 150/250 ne doit pas être utilisé à proximité d’un autre appareil ou empilé sur ce dernier. Si cette configuration ne peut 
être évitée, il est impératif de vérifier le bon fonctionnement du Piezon 150/250 dans les conditions d’utilisation prévues.

Il convient de ne pas utiliser les appareils portatifs de communications RF spécifiés par le fabricant (y compris les périphériques 
tels que les câbles d'antennes et les antennes externes) à moins de 30 cm du Piezon 150/250 ou de ses composants, câbles compris. 
Dans le cas contraire, les performances de votre appareil risquent d'être diminuées.
Instructions relatives à la sécurité DE BASE et aux performances essentielles pour la durée de vie utile prévue
Après l'installation, ne pas modifier l’application finale en raison de PERTURBATIONS EM. Si l’environnement ne répond pas aux 
conditions prescrites par le fabricant, certaines mesures doivent être prises pour y remédier. Dans ce cas, contacter le fabricant.
Les conditions climatiques peuvent affecter la durée de vie des principaux composants du Piezon 150/250. 
La présence d’émetteurs à proximité du Piezon 150/250 peut nuire à son bon fonctionnement. Les distances indiquées dans les 
tableaux fournis par le fabricant peuvent contribuer à éviter toutes perturbations de l'équipement en conditions normales d’utilisation.

Recommandations et déclarations du fabricant - émissions électromagnétiques
Le Piezon 150/250 est conçu pour une utilisation dans l'environnement électromagnétique spécifié ci-après. Le client ou l'utilisateur 
du Piezon 150/250 doit s'assurer qu'il est utilisé dans un tel environnement.

Essai d'émissions Conformité Environnement électromagnétique - recommandations
Émissions RF CISPR 11 Groupe 1 Le Piezon 150/250 utilise l'énergie des radiofréquences uniquement 

pour ses fonctions internes. Par conséquent, ses émissions RF sont 
très faibles et ne sont pas susceptibles de provoquer des interférences 
dans un appareil électronique voisin.

Émissions RF CISPR 11 Classe B Le Piezon 150/250 convient à l’utilisation dans tous les locaux, y compris 
dans les locaux domestiques et ceux directement reliés au réseau 
public d’alimentation électrique basse tension alimentant des bâtiments 
à us age domestique.Émissions de courant harmonique 

IEC 61000-3-2
Non applicable

Fluctuations de tension/papillotement 
IEC 61000-3-3

Conforme

Recommandations et déclarations du fabricant - immunité électromagnétique
Le Piezon 150/250 est conçu pour une utilisation dans l'environnement électromagnétique spécifié ci-après. Le client ou l'utilisateur 
du Piezon 150/250 doit s'assurer qu’il est utilisé dans un tel environnement.

Essai 
d'immunité

IEC 60601  
Niveau d'essai Niveau de conformité Environnement électromagnétique - 

recommandations
Décharges 
électrostatiques 
(DES) 
IEC 61000-4-2

± 8 kV au contact
± 2, ± 4, ± 8, ± 15 kV à l'air

± 2, ± 4, ± 6, ± 8 kV au contact
± 2, ± 4, ± 8, ± 15 kV à l'air

Il convient que les sols soient en bois, en béton 
ou en carreaux de céramique. S'ils sont couverts 
d'un matériau synthétique, l'humidité relative doit 
être de 30 % au moins.

Transitoires 
électriques rapides 
en salves 
IEC 61000-4-4

± 2 kV, 100 kHz 
pour les lignes électriques*
± 1 kV, 100 kHz 
pour les lignes d’entrée/sortie*

± 2 kV, 100 kHz 
pour les lignes électriques*
± 1 kV, 100 kHz 
pour les lignes d’entrée/sortie*

Il convient que la qualité du réseau d'alimentation 
électrique soit celle d'un environnement typique 
commercial ou hospitalier.
* Ne s’applique pas au courant continu et aux E/S 
si le câble mesure moins de 3 m.

Ondes de choc 
IEC 61000-4-5

± 0,5, ± 1 kV 
entre phases*
± 0,5, ± 1, ± 2 kV 
entre phase(s) et terre*

± 0,5, ± 1 kV 
entre phases*
± 0,5, ± 1, ± 2 kV 
entre phase(s) et terre*

Il convient que la qualité du réseau d'alimentation 
électrique soit celle d'un environnement typique 
commercial ou hospitalier.
* Ne s’applique pas au courant continu et aux E/S 
si le câble mesure moins de 3 m.

Champ magnétique 
à la fréquence du 
réseau (50/60 Hz) 
IEC 61000-4-8

30 A/m 30 A/m Il convient que les champs magnétiques à la fré-
quence du réseau électrique aient les niveaux ca-
ractéristiques d'un lieu représentatif situé dans un 
environnement typique commercial ou hospitalier.

Creux de tension, 
coupures brèves 
et variations de 
tension sur les 
lignes d'entrée de 
courant 
IEC 61000-4-11

0 % UT : 0,5 cycle  
à 0°, 45°, 90°, 135°, 180°, 
225°, 270° et 315°
0 % UT : 1 cycle 
à 0°
0 % UT : 250/300 cycles 
à 0°
70 % UT : 25/30 cycles 
à 0°

0 % UT : 0,5 cycle  
à 0°, 45°, 90°, 135°, 180°, 
225°, 270° et 315°
0 % UT : 1 cycle 
à 0°
0 % UT : 250/300 cycles 
à 0°
70 % UT : 25/30 cycles 
à 0°

Il convient que la qualité du réseau d'alimentation 
électrique soit celle d'un environnement typique 
commercial ou hospitalier. Si l'utilisateur du 
Piezon 150/250 exige le fonctionnement continu 
pendant les coupures du réseau électrique, il est 
recommandé d'utiliser une source d'alimentation 
non interruptible ou une batterie pour alimenter le 
Piezon 150/250.
* Ne s’applique pas au courant continu et aux 
E/S si le câble mesure moins de 3 m.
UT désigne la tension électrique en courant 
alternatif (100-240) du réseau avant application 
du niveau d'essai.

REMARQUE : UT désigne la tension électrique en courant alternatif (100-240) du réseau avant application du niveau d'essai.

Recommandations et déclarations du fabricant - immunité électromagnétique
Il convient que les appareils portatifs et mobiles de communications RF ne soient pas utilisés plus près d’une partie quelconque 
du Piezon 150/250, y compris des câbles, que la distance de séparation recommandée, calculée à partir de l'équation applicable 
à la fréquence de l'émetteur.
Ces directives peuvent ne pas s'appliquer dans toutes les situations. La propagation électromagnétique est affectée par l'absorption 
et par les réflexions des structures, des objets et des personnes. Les intensités de champ des émetteurs fixes, tels que les stations 
de base pour les radiotéléphones (cellulaire/sans fil) et les radios mobiles terrestres, la radio-amateur, la radiodiffusion AM et FM, 
et la diffusion de TV, ne peuvent pas être prévues théoriquement avec exactitude. Pour évaluer l'environnement électromagnétique 
dû aux émetteurs RF fixes, il convient d’envisager une investigation électromagnétique sur site.

Essai 
d'immunité

Niveau d'essai IEC 
60601

Niveau de conformité Environnement électromagnétique - 
directives

Émissions RF par 
conduction 
IEC 61000-4-6

3 Vrms 
150 kHz à 80 MHz hors 
des bandes ISM et radio-
amateur *

6 Vrms 
150 kHz à 80 MHz hors 
des bandes ISM et radio-
amateur *

Si l'intensité du champ, mesurée à l'emplacement 
où le Piezon 150/250 est utilisé, excède le niveau 
de conformité RF applicable ci-dessus, il convient 
d'observer le Piezon 150/250 pour vérifier que le 
fonctionnement est normal. Si l'on observe des per-
formances anormales, des mesures supplémentaires 
peuvent être nécessaires, telles que réorienter ou 
repositionner le produit.

6 Vrms 
150 kHz à 80 MHz dans 
les bandes ISM et radio-
amateur *

6 Vrms 
150 kHz à 80 MHz dans 
les bandes ISM et radio-
amateur *

Émissions RF par 
rayonnement
IEC 61000-4-3

3 V/m 
80 MHz à 2,7 GHz
80 % AM à 1 kHz

10 V/m 
80 MHz à 2,7 GHz
80 % AM à 1 kHz

La distance minimale de séparation doit être calculée 
conformément à l’équation suivante :

E
 
=

 6 
√Pd

E désigne le niveau d'essai d’immunité en [V/m]
d désigne la séparation minimale en [m]
P désigne la puissance maximale en [W]

Champ de 
proximité issu 
d'équipements de 
communication 
sans fil RF 
IEC 61000-4-3

27 V/m 
380-390 MHz 
50 % PM 18 Hz

28 V/m 
430-470 MHz 
FM, écart de ± 5 kHz,  
Sinusoïde de 1 kHz

9 V/m 
704-787 MHz 
50 % PM 217 Hz

28 V/m 
800-960 MHz 
50 % PM 18 Hz

28 V/m 
1700-1990 MHz 
50 % PM 217 Hz

28 V/m 
2400-2570 MHz 
50 % PM 217 Hz

9 V/m 
5100-5800 MHz 
50 % PM 217 Hz

27 V/m 
380-390 MHz 
50 % PM 18 Hz

28 V/m 
430-470 MHz 
FM, écart de ± 5 kHz,  
Sinusoïde de 1 kHz

9 V/m 
704-787 MHz 
50 % PM 217 Hz

28 V/m 
800-960 MHz 
50 % PM 18 Hz

28 V/m 
1700-1990 MHz 
50 % PM 217 Hz

28 V/m 
2400-2570 MHz 
50 % PM 217 Hz

9 V/m 
5100-5800 MHz 
50 % PM 217 Hz

Puissance maximale de sortie de l’équipement 
RF et distance de séparation testée (à 30 cm) :

TETRA 400 : 1,8 W max.
GMRS 460, FRS 460 : 2 W max.
Bandes LTE 13 et 17 : 0,2 W max.
GSM 800/900 : 2 W max.
TETRA 800 : 2 W max.
iDEN 820 : 2 W max.
CDMA 850 : 2 W max.
Bande LTE 5 : 2 W max.
GSM 1800/1900 : 2 W max.
CDMA 1900 : 2 W max.
DECT : 2 W max.
Bandes LTE 1, 3, 4 et 25 : 2 W max.
UMTS : 2 W max.
Bluetooth : 2 W max.
WLAN 802.11b/g/n : 2 W max.
RFID 2450 : 2 W max.
Bande LTE 7 : 2 W max.
WLAN 802.11 a/n : 0,2 W max.

Des interférences peuvent se produire à proximité de 
l'appareil marqué du symbole suivant :

*Les bandes ISM (industrielles, scientifiques et médicales) comprises entre 150 kHz et 80 MHz sont de 6,765 - 6,795 MHz, 13,553 
- 13,567 MHz, 26,957 - 27,283 MHz et 40,66 - 40,7 MHz. Les bandes radio-amateur comprises entre 0,15 MHz et 80 MHz sont de 
1,8 MHz - 2 MHz, 3,5 - 4,0 MHz, 5,3 - 5,4 MHz, 7 - 7,3 MHz, 10,1 - 10,15 MHz, 14 - 14,2 MHz, 18;07 - 18,17 MHz, 21,0 - 21,4 MHz, 
24,89 - 24,99 MHz, 28,0 - 29,7 MHz et 50,0 - 54,0 MHz.
Si l'intensité du champ, mesurée à l'emplacement où le Piezon 150/250 est utilisé, excède le niveau de conformité RF applicable 
ci-dessus, il convient d'observer le Piezon 150/250 pour vérifier que le fonctionnement est normal. Si l'on observe des performances 
anormales, des mesures supplémentaires peuvent être nécessaires, telles que réorienter ou repositionner le produit.

Distances de séparation recommandées entre les équipements de 
communication RF portables et mobiles et le Piezon 150/250
Le Piezon 150/250 est destiné à une utilisation dans un environnement électromagnétique dans lequel les perturbations des émis-
sions RF par rayonnement sont contrôlées. Le client ou l'utilisateur du Piezon 150/250 peut contribuer à éviter les interférences 
électromagnétiques en conservant une distance minimum entre les équipements de communication RF portables et mobiles (trans-
metteurs) et le Piezon 150/250, conformément aux recommandations ci-dessous, en fonction de la puissance maximale de sortie 
de l'équipement de communication.

Puissance 
maximale 
de sortie 

assignée du 
transmetteur

Distance de séparation selon la fréquence du transmetteur [m]

150 kHz à 80 MHz hors des 
bandes ISM et radio-amateur *

 
d = 1,0√P

150 kHz à 80 MHz dans les 
bandes ISM et radio-amateur *

 
d = 1,0√P

80 MHz à 2700 MHz 
(pour les émetteurs sans fil RF 
définis, voir tableau ci-avant)

d = 0,60√P
0,01 W 0,10 0,10 0,06

0,1 W 0,32 0,32 0,19

1 W 1,0 1,0 0,60

10 W 3,2 3,2 1,9

100 W 10 10 6,0
Pour des émetteurs dont la puissance maximale de sortie assignée n'est pas donnée ci-dessus, la distance de séparation recommandée 
d en mètres (m) peut être déterminée en utilisant l'équation applicable à la fréquence de l'émetteur, où P est la caractéristique de 
puissance maximale de sortie de l'émetteur en watts (W) déclarée par le fabricant du transmetteur.

E
 
=

 6 
√Pd

*Les bandes ISM (industrielles, scientifiques et médicales) comprises entre 150 kHz et 80 MHz sont de 6,765 - 6,795 MHz, 13,553 
- 13,567 MHz, 26,957 - 27,283 MHz et 40,66 - 40,7 MHz. Les bandes radio-amateur comprises entre 0,15 MHz et 80 MHz sont de 
1,8 MHz - 2 MHz, 3,5 - 4,0 MHz, 5,3 - 5,4 MHz, 7 - 7,3 MHz, 10,1 - 10,15 MHz, 14 - 14,2 MHz, 18,07 - 18,17 MHz, 21,0 - 21,4 MHz, 
24,89 - 24,99 MHz, 28,0 - 29,7 MHz et 50,0 - 54,0 MHz  

Performances essentielles
Le Piezon 150/250 ne dispose d'aucune fonctionnalité de maintien des fonctions vitales ni de prise en charge du diagnostic vital.
Les fonctions suivantes sont observées :
-  Fonctionnement continu des ultrasons
-  Aucune interruption de l’irrigation 
-  Lumière continue sur la pièce à main
-  Aucun changement des valeurs de consigne (voyants bleus)

  Les traductions dans ce manuel sont basées sur sa version anglaise. Ainsi le texte en anglais fera référence en cas de 
divergence.

Câbles et accessoires conformes
L’utilisation d’accessoires ou de câbles autres que ceux spécifiés ou vendus par EMS comme pièces de remplacement, peut 

avoir comme conséquence une augmentation de l’émission ou une diminution de l’immunité de ce produit.

Câbles et 
accessoires

Longueur 
maximale Conforme à

Câble de la pièce 
à main

Pédale

Alimentation

2,0 m 

2,9 m

2,9 m

CISPR 11 Classe B / Groupe 1 : Perturbation électromagnétique du champ RF
IEC 61000-4-2 Décharges électrostatiques (DES) 
IEC 61000-4-3 Champs électromagnétiques rayonnés aux fréquences radioé-
lectriques
IEC 61000-4-4 Transitoires électriques rapides en salves
IEC 61000-4-5 Ondes de choc
IEC 61000-4-6 Perturbations induites par les champs radioélectriques 
IEC 61000-4-8 Champ magnétique à la fréquence du réseau (50/60 Hz) 
IEC 61000-4-11 Creux de tension, coupures brèves et variations de tension

Caution! Federal (USA) law restricts this device 
to sale by or on the order of a dentist.

ElEctromagnEtic compatibility 
The Piezon 150/250 is suitable for use in professional healthcare environment, such as physician offices, dental 
offices, clinics, limited care facilities, freestanding surgical centers, freestanding birthing centers, multiple treatment 
facilities, hospitals (emergency rooms, patient rooms, intensive care, surgery rooms except near HF SURGICAL 
EQUIPMENT, outside the RF shielded room of an ME SYSTEM for magnetic resonance imaging).

The Piezon 150/250 should not be used adjacent to or stacked with another unit. If adjacent or stacked use is 
necessary, the Piezon 150/250 should be observed to verify normal operation in the configuration in which it will be used.

Portable RF communications equipment (including peripherals such as antenna cable and external antennas) 
should be used no closer than 30 cm (12 inches) to any part of the Piezon 150/250, including cables specified by the 
manufacturer. Otherwise, degradation of the performance of this equipment could result.
Instructions for maintaining BASIC Safety and Essential performance for the expected Service life
Do not change the once installed final application due to EM DISTURBANCE. If the environment doesn’t correspond 
to the conditions listed by the manufacturer, some actions are required to match those conditions. Please contact 
the manufacturer.
The climatic environmental conditions could affect the life of critical components of the Piezon 150/250. 
The presence of transmitters near the Piezon 150/250 could affect its performances. The distances mentioned in 
the tables prepared by manufacturer could help to prevent any disturbances of the equipment in normal operation.

Guidance and manufacturer’s declaration – electromagnetic emissions
The Piezon 150/250 is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the 
user of the Piezon 150/250 should assure that it is used in such an environment.

Emissions test Compliance Electromagnetic environment – guidance
RF emissions CISPR 11 Group 1 The Piezon 150/250 uses RF energy only for its internal func-

tion. Therefore, its RF emissions are very low and are not likely 
to cause any interference in nearby electronic equipment.

RF emissions CISPR 11 Class B The Piezon 150/250 is suitable for use in all establish ments, 
including domestic establishments and those directly connected 
to the public low-voltage power supply network that supplies 
buildings used for domestic purposes.Harmonics emissions 

IEC 61000-3-2
Not applicable

Voltage fluctuations / flicker emis-
sions IEC 61000-3-3

Compliant

Guidance and manufacturer’s declaration – electromagnetic immunity
The Piezon 150/250 is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the 
user of the Piezon 150/250 should assure that it is used in such an environment.

Immunity test IEC 60601  
test level Compliance level Electromagnetic environment – 

guidance
Electrostatic 
discharge (ESD) 
IEC 61000-4-2

± 8 kV contact
± 2, ± 4, ± 8, ±15 kV air

± 2, ± 4, ±6, ± 8 kV contact
± 2, ± 4, ± 8, ±15 kV air

Floors should be wood, concrete or ceramic 
tile. If floors are covered with synthetic ma-
terial, the relative humidity should be at 
least 30 %.

Electrical fast 
transient/burst  
IEC 610004-4

± 2 kV, 100 kHz 
for power supply lines*
± 1 kV, 100 kHz 
for input/output lines*

± 2 kV, 100 kHz 
for power supply lines*
± 1 kV, 100 kHz 
for input/output lines*

Mains power quality should be that of typical 
commercial or hospital environment.
*Not applicable for DC and I/O if cable < 3 m

Surge 
IEC 61000-4-5

±0.5, ±1 kV 
line(s) to line(s)*
±0.5, ±1, ± 2 kV 
line(s) to earth*

±0.5, ±1 kV 
line(s) to line(s)*
±0.5, ±1, ± 2 kV 
line(s) to earth*

Mains power quality should be that of typical 
commercial or hospital environment.
*Not applicable for DC and I/O if  
cable < 3 m

Power frequency 
(50/60 Hz) 
magnetic field 
IEC 61000-4-8

30 A/m 30 A/m Power frequency magnetic fields should 
be at levels characteristic of a typical lo-
cation in a typical commercial or hospital 
environment.

Voltage 
dips, short 
interruptions and 
voltage variations 
on power supply 
input lines 
IEC 61000-4-11

0% UT: 0.5 cycle  
At 0°, 45°, 90°, 135°, 
180°, 225°, 270° and 
315°
0% UT: 1 cycle 
At 0°
0% UT: 250/300 cycles 
At 0°
70% UT: 25/30 cycles 
At 0°

0% UT: 0.5 cycle 
At 0°, 45°, 90°, 135°, 
180°, 225°, 270° and 
315°
0% UT: 1 cycle 
At 0°
0% UT: 250/300 cycles 
At 0°
70% UT: 25/30 cycles 
At 0°

Mains power quality should be that of a 
typical commercial or hospital environment. 
If the user of the Piezon 150/250 requires 
continued operation during power mains 
interruptions, it is recommended that the 
Piezon 150/250 be powered from an unin-
terruptible power supply or a battery.
*Not applicable for DC and I/O if  cable < 3 m
UT is the a.c. mains voltage (100-240) prior 
to application of the test level.

NOTE: UT is the a.c. mains voltage (100-240) prior to application of the test level.

Guidance and manufacturer’s declaration – electromagnetic immunity
Portable and mobile RF communications equipment should be used no closer to any part of the Piezon 150/250, 
including cables, than the recommended separation distance calculated from the equation applicable to the 
frequency of the transmitter.
These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by absorption and reflection 
from structures, objects and people. Field strengths from fixed transmitters, such as base stations for radio (cellular/
cordless) telephones and land mobile radios, amateur radio, AM and FM radio broadcast and TV broadcast cannot 
be predicted theoretically with accuracy. To assess the electromagnetic environment due to fixed RF transmitters, 
an electromagnetic site survey should be considered.

Immunity test IEC 60601 test level Compliance level Electromagnetic environment - guidance
Conducted RF 
IEC 61000-4-6

3 Vrms 
150 kHz to 80 MHz 
outside ISM bands and 
radio amateur band *

6 Vrms 
150 kHz to 80 MHz 
outside ISM bands and 
radio amateur band *

If the measured field strength in the location 
in which the Piezon 150/250 is used exceeds 
the applicable RF compliance level, the Piezon 
150/250 should be observed to verify normal 
operation. If abnormal performance is ob-
served, additional measures may be neces-
sary, such as reorienting or relocating the 
Piezon 150/250.

6 Vrms 
150 kHz to 80 MHz in 
ISM bands and radio 
amateur band *

6 Vrms 
150 kHz to 80 MHz in 
ISM bands and radio 
amateur band *

Radiated RF
IEC 61000-4-3

3 V/m 
80 MHz to 2.7 GHz
80% AM at 1 kHz

10 V/m 
80 MHz to 2.7 GHz
80% AM at 1 kHz

Minimum separation distance shall be calcu-
lated by following equation:

E = 6 √Pd

E is the immunity test level in [V/m]
d is the minimum separation in [m]
P is the maximum power in [W]

Proximity field 
from RF wireless 
communication 
equipment 
IEC 61000-4-3

27 V/m 
380-390 MHz 
50 % PM 18 Hz
28 V/m 
430-470 MHz 
FM  ±5 kHz deviation,  
1kHz sine
9 V/m 
704-787 MHz 
50 % PM 217 Hz
28 V/m 
800-960 MHz 
50 % PM 18 Hz
28 V/m 
1700-1990 MHz 
50% PM 217 Hz
28 V/m 
2400-2570 MHz 
50% PM 217 Hz
9 V/m 
5100-5800 MHz 
50% PM 217 Hz

27 V/m 
380-390 MHz 
50 % PM 18 Hz
28 V/m 
430-470 MHz 
FM  ±5 kHz deviation,  
1kHz sine
9 V/m 
704-787 MHz 
50 % PM 217 Hz
28 V/m 
800-960 MHz 
50 % PM 18 Hz
28 V/m 
1700-1990 MHz 
50% PM 217 Hz
28 V/m 
2400-2570 MHz 
50% PM 217 Hz
9 V/m 
5100-5800 MHz 
50% PM 217 Hz

RF wireless equipment maximum output 
power and separation distance tested (at 
30 cm) :
TETRA 400: max 1.8 W
GMRS 460, FRS 460: max 2 W
LTE Band 13 and 17; max 0.2 W
GSM 800/900: max 2 W
TETRA 800: max 2 W
iDEN 820: max 2 W
CDMA 850: max 2 W
LTE Band 5: max 2 W
GSM 1800/1900: max 2 W
CDMA 1900: max 2 W
DECT: max 2 W
LTE Band 1, 3, 4 and 25: max 2 W
UMTS: max 2 W
Bluetooth: max 2 W
WLAN 802.11b/g/n: max 2 W
RFID 2450: max 2 W
LTE Band 7: max 2 W
WLAN 802.11 a/n: max 0.2 W
Interference may occur in the vicinity of equip-
ment marked with the following symbol:

*The ISM (industrial, scientific and medical) bands between 150 kHz and 80 MHz are 6.765 - 6.795 MHz, 13.553 - 
13.567 MHz, 26.957 - 27.283 MHz and 40.66 - 40.7 MHz. The amateur radio bands between 0.15 MHz and 80 MHz 
are 1.8 MHz - 2 MHz, 3.5 - 4.0 MHz, 5.3 - 5.4 MHz, 7 - 7.3 MHz, 10.1 - 10.15 MHz, 14 - 14.2 MHz, 18.07 - 18.17 MHz, 
21.0 - 21.4 MHz, 24.89 - 24.99 MHz, 28.0 - 29.7 MHz and 50.0 - 54.0 MHz.
If the measured field strength in the location in which the Piezon 150/250 is used exceeds the applicable RF compli-
ance level above, the Piezon 150/250 should be observed to verify normal operation. If abnormal performance is 
observed, additional measures may be necessary, such as reorienting or relocating the Piezon 150/250.

Recommended separation distances between portable and mobile RF  
communications equipment and the Piezon 150/250
The Piezon 150/250 is intended for use in an electromagnetic environment in which radiated RF disturbances 
are controlled. The customer or the user of the Piezon 150/250 can help prevent electromagnetic interference by 
maintaining a minimum distance between portable and mobile RF communications equipment (transmitters) and the 
Piezon 150/250 as recommended below, according to the maximum output power of the communications equipment.

Rated 
maximum 

output power 
of transmitter

Separation distance according to frequency of transmitter [m]

150 kHz to 80 MHz outside 
ISM and radio amateur bands *

 
d = 1.0√P

150 kHz to 80 MHz in ISM and 
radio amateur bands *

 
d = 1.0√P

80 MHz to 2700 MHz 
(for define RF Wireless 

transmitters see table before)
d = 0.60√P

0.01 W 0.10 0.10 0.06

0.1 W 0.32 0.32 0.19

1 W 1.0 1.0 0.60

10 W 3.2 3.2 1.9

100 W 10 10 6.0
For transmitters rated at a maximum output power not listed above, the recommended separation distance d in metres 
[m] can be determined using the equation applicable to the frequency of the transmitter, where P is the maximum 
output power rating of the transmitter in watts [W] according to the transmitter manufacturer.

E = 6 √Pd

*The ISM (industrial, scientific and medical) bands between 150 kHz and 80 MHz are 6.765 - 6.795 MHz, 13.553 - 
13.567 MHz, 26.957 - 27.283 MHz and 40.66 - 40.7 MHz The amateur radio bands between 0.15 MHz and 80 MHz 
are 1.8 MHz - 2 MHz, 3.5 - 4.0 MHz, 5.3 - 5.4 MHz, 7 - 7.3 MHz, 10.1 - 10.15 MHz, 14 - 14.2 MHz, 18.07 - 18.17 MHz, 
21.0 - 21.4 MHz, 24.89 - 24.99 MHz, 28.0 - 29.7 MHz and 50.0 - 54.0 MHz  

Essential performance
The Piezon 150/250 has neither life sustaining functions nor diagnostic of life supporting functions.
The following functions are observed:
- Continuous working of ultrasound
-  No interruption of irrigation  
-  Continuous light on handpiece  
-  No changes in set-values (blue leds) 

  Note that the English version of this manual is the master from which translations derive. In case of any 
discrepancy, the binding version is the English text.

Compliant cables and accessories
The use of accessories and cables other than those specified or sold by EMS as replacement parts may result 

in increased emissions or decreased immunity of this product.

Cables and 
accessories Maximum length Complies with

Handpiece cord

Foot pedal

Power supply

2.0 m

2.9 m

2.9 m

CISPR 11 Class B / Group 1: RF electromagnetic disturbance
IEC 61000-4-2 Electrostatic discharge (ESD) 
IEC 61000-4-3 Electromagnetic fields radiated by radio-frequencies
IEC 61000-4-4 Electric fast transient / burst
IEC 61000-4-5 Surge
IEC 61000-4-6 Disturbances induced by radio-frequency fields 
IEC 61000-4-8 Power frequency magnetic field (50/60 Hz) 
IEC 61000-4-11 Voltage dips, short interruptions and voltage variations
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ElEktromagnEtisk kompatibilitEt 
Piezon 150/250 lämpar sig för användning inom vårdsektorn, och däribland läkarmottagningar, tandläkarmottagningar, 
kliniker, vårdcentraler, fristående kirurgicenter, fristående förlossningsavdelningar, vårdinrättningar för olika behan-
dlingar, sjukhus (akutmottagningar, patientsalar, intensivvård, undersökningsrum utom i närheten av HF KIRURGISK 
UTRUSTNING, utanför RF-avskärmat rum för ett ME-SYSTEM för magnetisk resonanstomografi).

Piezon 150/250  får inte användas intill eller staplad med en annan apparat. Om användning av produkten intill 
eller staplad med annan utrustning blir nödvändig bör Piezon 150/250  observeras för att bekräfta att det fungerar 
normalt i den konfiguration för vilken den ska användas.

Bärbar RF-kommunikationsutrustning (inklusive kringutrustning som antennkabel och externa antenner) får inte 
användas närmare än 30 cm till annan del i Piezon 150/250, inklusive kablar som specificerats av tillverkaren. I annat 
fall kan det försämra utrustningens funktion.
Anvisningar för GRUNDLÄGGANDE säkerhet och prestanda för förväntad teknisk livslängd
Ändra inte den förinstallerade applikationen; det kan leda till EM-STÖRNING. Om miljön inte motsvarar de villkoren 
som tillverkaren anger måste vissa åtgärder utföras för att uppfylla villkoren. Kontakta tillverkaren.
Klimatförhållandena kan påverka livslängden hos kritiska komponenter hos Piezon 150/250. 
Närvaron av sändare kring Piezon 150/250 kan påverka dess prestanda. Uppgifter om avstånd i tillverkarens tabeller 
är vägledande för att förhindra störningar hos utrustningen vid normal användning.

Vägledning och tillverkarens deklaration – elektromagnetiska emissioner
Piezon 150/250 är avsedd att användas i nedan angivna elektromagnetiska miljö. Kunden eller användaren av Piezon 
150/250 ska säkerställa att den används i en sådan miljö.

Emissionstest Överensstäm-
melse Elektromagnetisk miljö – vägledning

RF-emissioner CISPR 11 Grupp 1 Piezon 150/250 använder RF-energi för endast sin interna 
funktion. RF-emissionerna är därför mycket låga och kommer 
sannolikt inte att orsaka några störningar hos elektronisk 
utrustning i närheten.

RF-emissioner CISPR 11 Klass B Er Piezon 150/250 lämpar sig för användning i alla anläg-
gningar, inklusive hushåll och de som är kopplade direkt till 
det allmänna lågspänningsnätet för byggnader som används 
för privata ändamål.Övertonsemissioner 

IIEC 61000-3-2
Ej tillämpligt

Spänningsfluktuationer/flimmer-
emissioner IEC 61000-3-3

Kompatibel

Vägledning och tillverkarens deklaration – elektromagnetisk immunitet
Piezon 150/250 är avsedd att användas i nedan angivna elektromagnetiska miljö. Kunden eller användaren av Piezon 
150/250 ska säkerställa att den används i en sådan miljö.

Immunitetstest IEC 60601- 
testnivå

Överensstämmel-
senivå Elektromagnetisk miljö – vägledning

Elektrostatisk 
urladdning (ESD) 
IEC 61000-4-2

±8 kV kontakt
± 2, ± 4, ± 8, ± 15 kV luft

± 2, ± 4, ± 6, ± 8 kV kontakt
± 2, ± 4, ± 8, ± 15 kV luft

Golven ska vara av trä, betong eller keramik-
plattor. Om golven är täckta med syntetiskt 
material måste den relativa fuktigheten vara 
minst 30%.

Elektrisk snabb 
transient/pulsskur 
IEC 61000-4-4

± 2 kV, 100 kHz 
för strömtillförselled-
ningar
± 1 kV, 100 kHz 
för in-/utledningar*

± 2 kV, 100 kHz 
för strömtillförselled-
ningar
± 1 kV, 100 kHz 
för in-/utledningar*

Nätströmmens kvalitet ska motsvara en 
typisk kommersiell miljö eller sjukhusmiljö.
*Gäller inte för DC och I/O om kabel < 3 m

Stötpuls 
IEC 61000-4-5

± 0,5, ± 1 kV 
ledning(ar) till ledning(ar)*
± 0,5, ± 1, ± 2 kV 
ledning till jord*

± 0,5, ± 1 kV 
ledning till ledning*
± 0,5, ± 1, ± 2 kV 
ledning till jord*

Nätströmmens kvalitet ska motsvara en 
typisk kommersiell miljö eller sjukhusmiljö.
*Gäller inte för  DC och I/O om kabel < 3 m

Nätfrekvensens 
(50/60 Hz) mag-
netiska fält 
IEC 61000-4-8

30 A/m 30 A/m Nätfrekvensens magnetiska fält ska vara 
på nivåer som är karakteristiska för en typ-
isk plats i en typisk kommersiell miljö eller 
sjukhusmiljö.

Spänningssän-
kning, korta 
avbrott och spän-
ningsvariationer i 
ledningarna från 
strömkällan 
IEC 61000-4-11

0% UT: 0,5 cykel  
Vid 0°, 45°, 90°, 135°, 
180°, 225°, 270° och 
315°
0% UT: 1 cykel 
Vid 0°
0% UT: 250/300 cykler 
Vid 0°
70% UT: 25/30 cykler 
Vid 0°

0% UT: 0,5 cykel  
Vid 0°, 45°, 90°, 135°, 
180°, 225°, 270° och 
315°
0% UT: 1 cykel 
Vid 0°
0% UT: 250/300 cykler 
Vid 0°
70% UT: 25/30 cykler 
Vid 0°

Nätströmmens kvalitet ska motsvara en 
typisk kommersiell miljö eller sjukhusmiljö. 
Om användaren av Piezon 150/250 kräver 
kontinuerlig drift under avbrott i nätström-
men rekommenderar vi att Piezon 150/250 
drivs med en avbrottsfri strömkälla eller 
ett batteri.
*Gäller inte för DC och I/O om  kabel < 3 m
UT är nätströmmen (100-240) före til-
lämpning av testnivån.

OBS! UT är nätströmmen (100-240) före tillämpning av testnivån.

Vägledning och tillverkarens deklaration – elektromagnetisk immunitet
Bärbar och mobil RF-kommunikationsutrustning bör inte användas närmare någon del av Piezon 150/250, inklusive kab-
lar, än rekommenderat säkerhetsavstånd enligt beräkning med den ekvation som är tillämplig på sändarens frekvens.
Dessa riktlinjer är kanske inte tillämpliga i alla situationer. Elektromagnetisk vågutbredning påverkas av absorption och 
reflektion mot konstruktioner, föremål och människor. Fältstyrkor från fasta sändare, t.ex. basstationer för radiotelefoner 
(mobiltelefoner/trådlösa telefoner) och landmobil radioutrustning, amatörradio-, AM- och FM-radiosändningar och 
TV-sändningar, kan inte förutsägas teoretiskt med exakthet. En elektromagnetisk fältundersökning bör övervägas 
för att bedöma den elektromagnetiska omgivningen orsakad av fasta RF-sändare.
Immunitetstest IEC 60601-testnivå Överensstämmel-

senivå
Elektromagnetisk miljö – vägledning

Utstrålad RF 
IEC 61000-4-6

3 Vrms 
150 kHz till 80 MHz 
utanför ISM-band och 
radioamatörband *

6 Vrms 
150 kHz till 80 MHz 
utanför ISM-band och 
radioamatörband *

Om den uppmätta fältstyrkan på den plats 
där Piezon 150/250 används överskrider ovan 
nämnda gällande nivå för RF-överensstäm-
melse bör Piezon 150/250 observeras för att 
bekräfta att den fungerar normalt. Om en 
onormal funktion observeras kan ytterligare 
åtgärder bli nödvändiga, som att rikta om eller 
flytta Piezon 150/250.

6 Vrms 
150 kHz till 80 MHz i 
ISM-band och radio-
amatörband *

6 Vrms 
150 kHz till 80 MHz i 
ISM-band och radio-
amatörband *

Utstrålad RF
IEC 61000-4-3

3 V/m 
80 MHz till 2,7 GHz
80% AM vid 1 kHz

10 V/m 
80 MHz till 2,7 GHz
80% AM vid 1 kHz

Minsta säkerhetsavstånd beräknas med föl-
jande ekvation:

E = 6 √Pd

E är immunitetstestnivå i [V/m]
d är minsta separation i [m]
P är maximal effekt i [W]

Närhetsfält 
från RF trådlös 
kommunikation-
sutrustning 
IEC 61000-4-3

27 V/m 
380-390 MHz 
50% PM 18 Hz
28 V/m 
430-470 MHz 
FM  ± 5 kHz avvikelse,  
1 kHz sinus
9 V/m 
704-787 MHz 
50% PM 217 Hz
28 V/m 
800-960 MHz 
50% PM 18 Hz
28 V/m 
1700-1990 MHz 
50% PM 217 Hz
28 V/m 
2400-2570 MHz 
50% PM 217 Hz
9 V/m 
5100-5800 MHz 
50% PM 217 Hz

27 V/m 
380-390 MHz 
50% PM 18 Hz
28 V/m 
430-470 MHz 
FM  ± 5 kHz avvikelse,  
1 kHz sinus
9 V/m 
704-787 MHz 
50% PM 217 Hz
28 V/m 
800-960 MHz 
50% PM 18 Hz
28 V/m 
1700-1990 MHz 
50% PM 217 Hz
28 V/m 
2400-2570 MHz 
50% PM 217 Hz
9 V/m 
5100-5800 MHz 
50% PM 217 Hz

RF trådlös utrustning maximal effekt och 
separationsavstånd testat (på 30 cm) :
TETRA 400: max 1,8 W
GMRS 460, FRS 460: max 2 W
LTE Band 13 och 17: max 0,2 W
TETRA 900: max 2 W
TETRA 800: max 2 W
TETRA 820: max 2 W
TETRA 850: max 2 W
TETRA 5: max 2 W
TETRA 1900: max 2 W
TETRA 1900: max 2 W
TETRA 400: max 2 W
LTE Band 1, 3, 4 och 25: max 2 W
TETRA 400: max 2 W
Bluetooth: max 2 W
WLAN 802.11b/g/n: max 2 W
TETRA 2450: max 2 W
TETRA 7: max 2 W
WLAN 802.11 a/n: max 0,2 W
Störningar kan uppkomma i närheten av 
utrustning som är märkt med följande symbol:

*ISM (industri, forskning och medicin) band mellan 150 kHz och 80 MHz är 6,765 - 6,795 MHz, 13,553 - 13,567 
MHz, 26,957 - 27,283 MHz och 40,66 - 40,7 MHz. Amatörradioband mellan 0,15 MHz och 80 MHz är 1,8 MHz - 2 
MHz, 3,5 - 4,0 MHz, 5,3 - 5,4 MHz, 7 - 7,3 MHz, 10,1 - 10,15 MHz, 14 - 14,2 MHz, 18,07 - 18,17 MHz, 21,0 - 21,4 
MHz, 24,89 - 24,99 MHz, 28,0 - 29,7 MHz och 50,0 - 54,0 MHz.
Om den uppmätta fältstyrkan på den plats där Piezon 150/250 används överskrider ovan nämnda gällande nivån 
för RF-överensstämmelse ovan bör Piezon 150/250 observeras för att bekräfta att den fungerar normalt. Om en 
onormal funktion observeras kan ytterligare åtgärder bli nödvändiga, som att rikta om eller flytta Piezon 150/250.

Rekommenderade separationsavstånd mellan bärbar och mobil RF-
kommunikationsutrustning och Piezon 150/250
Piezon 150/250 är avsedd att användas i en elektromagnetisk miljö där RF-strålningsstörningar kontrolleras. 
Kunden eller användaren av Piezon 150/250 kan hjälpa till att förebygga elektromagnetiska störningar genom 
att upprätthålla ett minsta avstånd mellan bärbar och mobil RF-kommunikationsutrustning (sändare) och Pie-
zon 150/250 enligt rekommendationerna nedan och enligt kommunikationsutrustningens maximala uteffekt. 

Sändarens 
nominella 
maximala 
uteffekt

Separationsavstånd enligt sändarens frekvens [m]

150 kHz till 80 MHz utanför 
ISM och radioamatörband *

 
d = 1,0√P

150 kHz till 80 MHz i ISM och 
radioamatörband *

 
d = 1,0√P

80 MHz till 2700 MHz 
(för att definiera RF trådlösa 

sändare se föregående tabell)
d = 0,60√P

0,01 W 0,10 0,10 0,06

0,1 W 0,32 0,32 0,19

1 W 1,0 1,0 0,60

10 W 3,2 3,2 1,9

100 W 10 10 6,0
För sändare med en nominell maximal uteffekt som inte anges ovan kan det rekommenderade separationsavståndet 
d i meter [m] fastställas med hjälp av ekvationen som gäller för sändarens frekvens, där P är sändarens nominella 
maximala uteffekt i watt [W] enligt sändarens tillverkare.

E = 6 √Pd

*ISM-band (industri, forskning och medicin) mellan 150 kHz och 80 MHz är 6,765 - 6,795 MHz, 13,553 - 13,567 
MHz, 26,957 - 27,283 MHz och 40,66 - 40,7 MHz. Amatörradioband mellan 0,15 MHz och 80 MHz är 1,8 MHz - 2 
MHz, 3,5 - 4,0 MHz, 5,3 - 5,4 MHz, 7 - 7,3 MHz, 10,1 - 10,15 MHz, 14 - 14,2 MHz, 18,07 - 18,17 MHz, 21,0 - 21,4 MHz, 
24,89 - 24,99 MHz, 28,0 - 29,7 MHz och 50,0 - 54,0 MHz  

Väsentliga prestanda
Piezon 150/250 har varken livsuppehållande funktioner eller diagnostiska eller livsunderstödjande funktioner.
Följande funktioner observeras:
- Kontinuerlig drift av ultraljud
- Inget avbrott av spolning 
-  Ständigt ljus på handstycke
- Inga ändringar av inställda värden (blåa lysdioder)

  Observera att den engelska versionen av denna handbok utgör det original från vilket översättningarna är 
gjorda. Skulle skillnader förekomma, är det den engelska texten som är bindande.

Kompatibla kablar och tillbehör
Användning av andra tillbehör och kablar än de som specificeras eller säljs av EMS som reservdelar kan resultera 

i ökad emission eller minskad immunitet för denna produkt.

Kablar och 
tillbehör Maxlängd Överensstämmer med

Sladd för hand-
stycket

Fotpedal

Strömförsörjning

2,0 m

2,9 m

2,9 m

CISPR 11 klass B / grupp 1: Elektromagnetiska RF-störningar
IEC 61000-4-2 Elektrostatisk urladdning (ESD) 
IEC 61000-4-3 Utstrålade radiofrekventa elektromagnetiska fält
IEC 61000-4-4 Elektrisk snabb transient/pulsskur
IEC 61000-4-5 Stötpuls
IEC 61000-4-6 Störningar orsakade av radiofrekventa fält 
IEC 61000-4-8 Kraftfrekventa magnetiska fält (50/60 Hz) 
IEC 61000-4-11 Spänningssänkningar, spänningsavbrott och spännings-
variationer

compatibilità ElEttromagnEtica 
Lo Piezon 150/250 è adatto all’uso in ambiente sanitario professionale, come gli studi medici, gli studi dentistici, le cliniche, le 
strutture per le terapie limitate, i centri chirurgici indipendenti, i punti nascita indipendenti, le strutture per le terapie multiple, gli 
ospedali (sale di pronto soccorso, camere pazienti, terapia intensiva, sale operatorie tranne in prossimità di ATTREZZATURE 
CHIRURGICHE IN HF, all’esterno delle sale schermate per le RF di un sistema ME per risonanza magnetica).

Lo Piezon 150/250 non deve essere usato adiacente a o impilato su un altro apparecchio. Se si deve usare lo Piezon 
150/250 in sistemazione adiacente o impilata, occorre osservarlo per verificarne il corretto funzionamento nella configurazione 
che sarà utilizzata.

Usare gli apparecchi portatili di comunicazione in RF (comprese le periferiche come cavi d’antenna e antenne esterne) 
alla distanza di almeno 30 cm da qualsiasi parte dello Piezon 150/250, compresi i cavi indicati dal fabbricante. Altrimenti si 
potrebbe registrare un degrado nelle prestazioni di questa apparecchiatura.
Istruzioni per il mantenimento della sicurezza di BASE e delle prestazioni essenziali per tutta la durata in servizio prevista
Non modificare l’impianto finale una volta installato per evitare le INTERFERENZE EM. Se l’ambiente non corrisponde alle 
condizioni elencate dal fabbricante, occorre adottare alcune misure per l’adattamento a tali condizioni. Rivolgersi al fabbricante.
Le condizioni climatiche dell’ambiente potrebbero influenzare la durata di componenti critici dello Piezon 150/250. 
La presenza di trasmettitori in prossimità dello Piezon 150/250 potrebbe influire sulle sue prestazioni. Le distanze riportate nelle 
tabelle redatte dal fabbricante potrebbero aiutare a prevenire le interferenze sull’attrezzatura durante il normale funzionamento.

Guida e dichiarazione del fabbricante - emissioni elettromagnetiche
Lo Piezon 150/250 è destinato all'uso nell'ambiente elettromagnetico qui sotto specificato. Il cliente o l'utilizzatore dello Piezon 
150/250 deve assicurarsi di utilizzarlo in tale ambiente.

Test delle emissioni Conformità Ambiente elettromagnetico - guida
Emissioni RF CISPR 11 Gruppo 1 Lo Piezon 150/250 utilizza energia RF solo per il suo funziona-

mento interno. Le sue emissioni RF sono perciò molto basse e 
non dovrebbero provocare alcuna interferenza  sugli apparecchi 
elettronici circostanti.

Emissioni RF CISPR 11 Classe B Il Piezon 150/250 è adatto per l’uso in tutti i contesti, com presi i 
contesti domestici e quelli direttamente collegati alla rete pubblica 
di alimentazione di potenza a bassa tensione che alimenta gli edifici 
destinati a scopi domestici. Emissioni armoniche 

IEC 61000-3-2
Non applicabile

Oscillazioni di tensione / emissioni 
sfarfallanti IEC 61000-3-3

Conforme

Guida e dichiarazione del fabbricante - immunità elettromagnetica
Lo Piezon 150/250 è destinato all'uso nell'ambiente elettromagnetico qui sotto specificato. Il cliente o l'utilizzatore dello Piezon 
150/250 deve assicurarsi di utilizzarlo in tale ambiente.

Test di 
immunità

IEC 60601  
livello del test Livello di conformità Ambiente elettromagnetico - guida

Scarica 
elettrostatica 
(ESD) 
IEC 61000-4-2

± 8 kV contatto
± 2, ± 4, ± 8, ± 15 kV 
in aria

± 2, ± 4, ± 6, ±8 kV a contatto
± 2, ± 4, ± 8, ±1 5 kV in aria

I pavimenti devono essere di legno, cemento 
o piastrelle di ceramica. Se i pavimenti hanno 
una copertura in materiale sintetico, l'umidità 
relativa deve essere almeno del 30%.

Transitorio elettri-
co rapido / burst 
IEC 61000-4-4

± 2 kV, 100 kHz  
per cavi d'alimentazione*
± 1 kV, 100 kHz 
per cavi in ingresso/uscita*

± 2 kV, 100 kHz  
per cavi d'alimentazione*
± 1 kV, 100 kHz 
per cavi in ingresso/uscita*

La qualità della rete elettrica deve essere quella 
di un tipico ambiente commerciale o ospedaliero.
*Non vale per corrente continua (DC) e I/O 
se il cavo < 3 m

Sovratensione 
transitoria 
IEC 61000-4-5

± 0,5, ± 1 kV 
tra cavo(i) e cavo(i)*
± 0,5, ± 1, ± 2 kV 
tra cavo(i) e terra*

± 0,5, ± 1 kV 
tra cavo(i) e cavo(i)*
± 0,5, ± 1, ± 2 kV 
tra cavo(i) e terra*

La qualità della rete elettrica deve essere 
quella di un tipico ambiente commerciale o 
ospedaliero.
*Non vale per corrente continua (DC) e I/O se 
il cavo < 3 m

Campo magnetico 
della frequenza 
d'alimentazione 
(50/60 Hz)  
IEC 61000-4-8

30 A/m 30 A/m I campi magnetici della frequenza d'alimen-
tazione devono essere ai livelli caratteristici 
di una ubicazione tipica in un tipico ambiente 
commerciale o ospedaliero.

Cali di tensione, 
brevi interruzioni 
e variazioni di 
tensione sui cavi 
d'alimentazione in 
ingresso 
IEC 61000-4-11

0% UT: 0,5 cicli  
a 0°, 45°, 90°, 135°, 180°, 
225°, 270° e 315°
0% UT: 1 ciclo 
a 0°
0% UT: 250/300 cicli 
a 0°
70% UT: 25/30 cicli 
a 0°

0% UT: 0,5 cicli  
a 0°, 45°, 90°, 135°, 180°, 
225°, 270° e 315°
0% UT: 1 ciclo 
a 0°
0% UT: 250/300 cicli 
a 0°
70% UT: 25/30 cicli 
a 0°

La qualità della rete elettrica deve essere 
quella di un tipico ambiente commerciale o 
ospedaliero. Se l'utilizzatore dello Piezon 
150/250 esige la continuità funzionale duran-
te le interruzioni di corrente, si raccomanda 
di alimentare lo Piezon 150/250 con una 
fonte d'energia priva di interruzioni o con 
una batteria.
*Non vale per corrente continua (DC) e I/O 
se il cavo < 3 m
UT è la tensione di rete in corrente alternata (100-
240) prima dell'applicazione del livello del test.

NOTA: UT è la tensione di rete in corrente alternata (100-240) prima dell'applicazione del livello del test.

Guida e dichiarazione del fabbricante - immunità elettromagnetica
Gli apparecchi portatili e mobili di comunicazione in RF non devono essere usati a una distanza da ogni parte dello Piezon 
150/250, inclusi i cavi, inferiore alla distanza di separazione raccomandata, calcolata con un'equazione applicabile alla 
frequenza del trasmettitore.
Queste linee guida potrebbero non valere per tutte le situazioni. La propagazione elettromagnetica è influenzata dall'assorbi-
mento e dalla riflessione dovuti a strutture, oggetti e persone. Le intensità di campo di trasmettitori fissi, come stazioni base 
per telefoni in RF (cellulari/cordless) e radio mobili terrestri, radio amatoriali, emittenti radio in AM e FM ed emittenti TV non 
possono essere predette teoricamente con precisione. Per valutare l'ambiente elettromagnetico prodotto da trasmettitori 
fissi RF, si deve prendere in considerazione un rilievo elettromagnetico del sito.

Test di 
immunità

IEC 60601  livello 
del test

Livello di conformità Ambiente elettromagnetico - guida

RF condotta 
IEC 61000-4-6

3 Vrms 
da 150 kHz a 80 MHz 
all’esterno delle bande 
ISM e della banda radio-
amatoriale *

6 Vrms 
da 150 kHz a 80 MHz 
all’esterno delle bande 
ISM e della banda radio-
amatoriale *

Se l'intensità di campo misurata nel locale in cui 
si utilizza lo Piezon 150/250 supera il livello di 
conformità RF applicabile, occorre osservare lo 
Piezon 150/250 per verificarne il normale funzio-
namento. Se si rileva un funzionamento anomalo, 
potrebbero rendersi necessarie ulteriori misure, 
come il riorientamento o la ricollocazione dello 
Piezon 150/250.

6 Vrms 
da 150 kHz a 80 MHz 
all’interno delle bande 
ISM e della banda 
radioamatoriale *

6 Vrms 
da 150 kHz a 80 MHz 
all’interno delle bande 
ISM e della banda 
radioamatoriale *

RF irradiata
IEC 61000-4-3

3 V/m 
da 80 MHz a 2,7 GHz
80% AM a 1 kHz

10 V/m 
da 80 MHz a 2,7 GHz
80% AM a 1 kHz

La distanza minima di separazione va calcolata 
con la seguente equazione:

E = 6 √Pd
E è il livello del testi di immunità in [V/m]
d è la separazione minima in [m]
P è la potenza massima in [W]

Campo di 
induzione da 
apparati di 
comunicazione 
wireless in RF 
IEC 61000-4-3

27 V/m 
380-390 MHz 
50% PM 18 Hz
28 V/m 
430-470 MHz 
FM  ± 5 kHz deviazione,  
1 kHz seno
9 V/m 
704-787 MHz 
50% PM 217 Hz
28 V/m 
800-960 MHz 
50% PM 18 Hz
28 V/m 
1700-1990 MHz 
50% PM 217 Hz
28 V/m 
2400-2570 MHz 
50% PM 217 Hz
9 V/m 
5100-5800 MHz 
50% PM 217 Hz

27 V/m 
380-390 MHz 
50% PM 18 Hz
28 V/m 
430-470 MHz 
FM  ± 5 kHz deviazione,  
1 kHz seno
9 V/m 
704-787 MHz 
50% PM 217 Hz
28 V/m 
800-960 MHz 
50% PM 18 Hz
28 V/m 
1700-1990 MHz 
50% PM 217 Hz
28 V/m 
2400-2570 MHz 
50% PM 217 Hz
9 V/m 
5100-5800 MHz 
50% PM 217 Hz

Potenza massima in uscita degli apparati 
wireless in RF e distanza di separazione 
testata (a 30 cm):
TETRA 400: max 1,8 W
GMRS 460, FRS 460: max 2 W
LTE Bande 13 e 17: max 0,2 W
GSM 800/900: max 2 W
TETRA 800: max 2 W
iDEN 820: max 2 W
CDMA 850: max 2 W
LTE Banda 5: max 2 W
GSM 1800/1900: max 2 W
CDMA 1900: max 2 W
DECT: max 2 W
LTE Bande 1, 3, 4 e 25: max 2 W
UMTS: max 2 W
Bluetooth: max 2 W
WLAN 802.11b/g/n: max 2 W
RFID 2450: max 2 W
LTE Banda 7: max 2 W
WLAN 802.11 a/n: max 0,2 W
Potrebbe prodursi interferenza in prossimità di 
apparecchiature contrassegnate dal seguente 
simbolo:

*Le bande ISM (industriale, scientifica e medicale) tra i 150 kHz e gli 80 MHz sono 6,765 - 6,795 MHz, 13,553 - 13,567 
MHz, 26,957 - 27,283 MHz e 40,66 - 40,7 MHz. Le bande amatoriali tra 0,15 MHz e 80 MHz are 1,8 MHz - 2 MHz, 3,5 - 4,0 
MHz, 5,3 - 5,4 MHz, 7 - 7,3 MHz, 10,1 - 10,15 MHz, 14 - 14,2 MHz, 18,07 - 18,17 MHz, 21,0 - 21,4 MHz, 24,89 - 24,99 
MHz, 28,0 - 29,7 MHz e 50,0 - 54,0 MHz.
Se l'intensità di campo misurata nel locale in cui si utilizza lo Piezon 150/250 supera il livello di conformità RF di cui sopra, 
occorre osservare lo Piezon 150/250 per verificarne il normale funzionamento. Se si rileva un funzionamento anomalo, 
potrebbero rendersi necessarie ulteriori misure, come il riorientamento o la ricollocazione dello Piezon 150/250.

Distanze di separazione raccomandate tra apparecchiature di 
comunicazione portatili e mobili in RF e lo Piezon 150/250
Lo Piezon 150/250 è destinato all'uso in ambiente elettromagnetico nel quale le emissioni di interferenze RF siano controllate. 
Il cliente o l'utilizzatore dello Piezon 150/250 può contribuire ad evitare le interferenze elettromagnetiche mantenendo una 
distanza minima tra le apparecchiature di comunicazione in RF portatili o mobili (trasmettitori) e lo Piezon 150/250 attenendosi 
alle raccomandazioni seguenti, sulla base della potenza massima in uscita degli apparecchi di comunicazione.

Potenza 
nominale 

massima in 
uscita del 

trasmettitore

Distanza di separazione sulla base della frequenza del trasmettitore [m]

da 150 kHz a 80 MHz 
all’esterno delle bande ISM e 
della banda radioamatoriale *

 
d = 1,0√P

da 150 kHz a 80 MHz 
all’interno delle bande ISM e 
della banda radioamatoriale *

 
d = 1,0√P

Da 80 MHz a 2700 MHz 
(per definire i trasmettitori 
wireless in RF vedere la 

tabella di cui sopra)
d = 0,60√P

0,01 W 0,10 0,10 0,06

0,1 W 0,32 0,32 0,19

1 W 1,0 1,0 0,60

10 W 3,2 3,2 1,9

100 W 10 10 6,0
Per trasmettitori caratterizzati da una potenza nominale massima in uscita non elencata qui sopra, la distanza di separazione 
raccomandata d in metri (m) può essere determinata utilizzando l'equazione valida per la frequenza del trasmettitore, nella 
quale P è la potenza nominale massima in uscita del trasmettitore in watt [W] indicata dal fabbricante del trasmettitore.

E = 6 √Pd

*Le bande ISM (industriale, scientifica e medicale) Tra 150 kHz e 80 MHz sono 6,765 - 6,795 MHz, 13,553 - 13,567 MHz, 
26,957 - 27,283 MHz e 40,66 - 40,7 MHz. Le bande radioamatoriali tra 0,15 MHz e 80 MHz sono 1,8 MHz - 2 MHz, 3,5 - 4,0 
MHz, 5,3 - 5,4 MHz, 7 - 7,3 MHz, 10,1 - 10,15 MHz, 14 - 14,2 MHz, 18,07 - 18,17 MHz, 21,0 - 21,4 MHz, 24,89 - 24,99 MHz, 
28,0 - 29,7 MHz e 50,0 - 54,0 MHz  

Prestazioni essenziali
Lo Piezon 150/250 non ha funzioni di sostenimento in vita né attività di diagnosi delle funzioni di sostenimento in vita.
Vengono osservate le seguenti funzioni:
- Funzionamento continuo degli ultrasuoni
- Nessuna interruzione dell’irrigazione 
-  Luce continua sul manipolo
- Nessuna modifica dei valori impostati (LED blu)

  La versione inglese del presente manuale è l'originale da cui deriva la traduzione. In caso di eventuali discrepanze, 
fa fede il testo in inglese.

Cavi e accessori conformi
L'impiego di accessori e cavi diversi da quelli indicati o venduti da EMS come parti di ricambio potrebbero determinare 

maggiori emissioni o una minore immunità di questo prodotto.

Cavi e accessori Lunghezza 
massima Conforme a

Cavo del manipolo

Pedale

Alimentazione

2,0 m

2,9 m

2,9 m

CISPR 11 Classe B / Gruppo 1: Interferenza elettromagnetica in RF
IEC 61000-4-2 Scarica elettrostatica (ESD) 
IEC 61000-4-3 Campi elettromagnetici irradiati da radiofrequenze
IEC 61000-4-4 Rapido transiente elettrico / burst
IEC 61000-4-5 Sovratensione transitoria
IEC 61000-4-6 Interferenze indotte da campi in radiofrequenza 
IEC 61000-4-8 Campo magnetico della frequenza d'alimentazione (50/60 Hz) 
IEC 61000-4-11 Cali di tensione, brevi interruzioni e variazioni di tensione

compatibilidad ElEctromagnética 
El Piezon 150/250 es adecuado para su uso en entornos profesionales de salud, tales como consultorios médicos, consultorios 
dentales, clínicas, centros de atención de la salud, centros quirúrgicos independientes, centros de partos independientes, 
instalaciones de tratamientos variados, hospitales (salas de emergencia, salas de cirugía excepto cerca de EQUIPOS QUI-
RÚRGICOS HF, fuera de la sala blindada de RF de un SISTEMA ME de resonancia magnética).

El Piezon 150/250 no se deberá utilizar al lado o apilado con otro aparato. Si fuera necesario el uso adyacente o apilado, 
habrá de verificarse que el Piezon 150/250 funciona normalmente en esa configuración.

Los equipos de comunicaciones portátiles por radio frecuencia (incluidos periféricos tales como el cable de la antena y 
las antenas externas) se deben utilizar a una distancia mínima de 30 cm a cualquier parte del Piezon 150/250, incluidos los 
cables especificados por el fabricante. De lo contrario, se podría producir una degradación del rendimiento de este equipo.
Instrucciones para mantener la seguridad básica y el rendimiento esencial durante la vida de servicio esperada
No cambie la aplicación final una vez instalado para evitar PERTURBACIONES ELECTROMAGNÉTICAS. Si el entorno no 
corresponde a las condiciones enumeradas por el fabricante, se requieren algunas acciones para que coincidan con estas 
condiciones. Póngase en contacto con el fabricante.
Las condiciones climáticas ambientales podrían afectar la vida de los componentes vitales del Piezon 150/250. 
La presencia de transmisores cerca del Piezon 150/250 podría afectar su rendimiento. Las distancias mencionadas en las 
tablas preparadas por el fabricante pueden ayudar a prevenir cualquier perturbación del equipo en funcionamiento normal.

Guía y declaración del fabricante – emisiones electromagnéticas
El Piezon 150/250 está concebido para su uso en el entorno electromagnético especificado a continuación. El cliente o el 
usuario del Piezon 150/250 deberá asegurarse de que se utilice en dicho entorno.

Prueba de emisiones Conformidad Entorno electromagnético – guía
Emisiones de RF de acuerdo con 
CISPR 11

Grupo 1 El Piezon 150/250 utiliza energía de RF únicamente para su fun-
cionamiento interno. Por consiguiente, sus emisiones de RF son 
muy bajas y es muy poco probable que provoquen interferencias 
con los equipos electrónicos cercanos.

Emisiones de RF de acuerdo con 
CISPR 11

Clase B El Piezon 150/250 es adecuado para utilizarse en todos los es-
tablecimientos, incluyendo estableci mientos domésticos y los 
conectados directamente a la red de suministro de corriente de 
baja tensión pública que suministra corriente a los edificios usados 
para fines domésticos.  

Emisiones de armónicos 
IEC 61000-3-2

No se aplica

Fluctuaciones de tensión/emisiones 
espurias IEC 61000-3-3

Conforme

Guía y declaración del fabricante – inmunidad electromagnética
El Piezon 150/250 está concebido para su uso en el entorno electromagnético especificado a continuación. El cliente o el 
usuario del Piezon 150/250 deberá asegurarse de que se utilice en dicho entorno.

Prueba de 
inmunidad

Nivel de prueba 
IEC 60601 Nivel de conformidad Entorno electromagnético – guía

Descargas 
electrostáticas 
(ESD) 
IEC 61000-4-2

± 8 kV contacto
± 2, ± 4, ± 8, ± 15 kV aire

± 2, ± 4, ± 6, ± 8 kV contacto
± 2, ± 4, ± 8, ± 15 kV aire

Los suelos deberán ser de madera, hormigón 
o baldosas cerámicas. Si los suelos estuvieran 
cubiertos con material sintético, la humedad 
relativa deberá ser como mínimo del 30%.

Transitorios 
eléctricos rápidos/
ráfagas 
IEC 61000-4-4

± 2 kV, 100 kHz 
para líneas de suministro 
eléctrico*
± 1 kV, 100 kHz 
para líneas de entrada/salida*

± 2 kV, 100 kHz 
para líneas de suministro 
eléctrico*
± 1 kV, 100 kHz 
para líneas de entrada/salida*

La calidad de la corriente eléctrica de red 
deberá ser la de un entorno comercial u 
hospitalario típico.
*No aplicable para CC y E/S si el cable < 3 m

Sobretensiones 
IEC 61000-4-5

± 0,5, ± 1 kV 
línea(s) a línea(s)*
± 0,5, ± 1, ± 2 kV 
línea(s) a tierra*

± 0,5, ± 1 kV 
línea(s) a línea(s)*
± 0,5, ± 1, ± 2 kV 
línea(s) a tierra*

La calidad de la corriente eléctrica de red 
deberá ser la de un entorno comercial u hos-
pitalario típico.
*No aplicable para CC y E/S si el cable < 3 m

Campo magnético 
de la frecuencia 
de alimentación 
(50/60 Hz) 
IEC 61000-4-8

30 A/m 30 A/m Los campos magnéticos de la frecuencia de ali-
mentación deberán estar dentro de los niveles 
característicos de un lugar típico de un entorno 
comercial u hospitalario típico.

Caídas de 
tensión, 
interrupciones 
breves y 
variaciones de 
voltaje en las 
líneas de entrada 
de suministro 
eléctrico 
IEC 61000-4-11

0% UT: 0,5 ciclos 
a 0°, 45°, 90°, 135°, 180°, 
225°, 270° y 315°
0% UT: 1 cyclo 
a 0°
0% UT: 250/300 ciclos 
a 0°
70% UT: 25/30 ciclos 
a 0°

0% UT: 0,5 ciclos 
a 0°, 45°, 90°, 135°, 180°, 
225°, 270° y 315°
0% UT: 1 cyclo 
a 0°
0% UT: 250/300 ciclos 
a 0°
70% UT: 25/30 ciclos 
a 0°

La calidad de la corriente eléctrica de red 
deberá ser la de un entorno comercial u 
hospitalario típico. Si el usuario del Piezon 
150/250 requiriese un funcionamiento conti-
nuo durante las interrupciones de la corriente 
de red, se recomienda alimentar el  Piezon 
150/250 mediante un sistema de alimenta-
ción ininterrumpida (SAI) o una batería.
*No aplicable para CC y E/S si el cable < 3 m
UT es la tensión de red de CA (100-240) 
antes de la aplicación del nivel de prueba.

NOTA: UT es la tensión de red de CA (100-240) antes de la aplicación del nivel de prueba.

Guía y declaración del fabricante – inmunidad electromagnética
No deben utilizarse equipos de comunicaciones por radiofrecuencia portátiles y móviles cerca del Piezon 150/250, incluidos 
los cables, a una distancia inferior a la distancia de separación recomendada calculada mediante la ecuación aplicable a 
la frecuencia del transmisor.
Estas directrices podrían no ser aplicables en todas las situaciones. La propagación electromagnética se ve afectada por 
la absorción y reflexión de estructuras, objetos y personas. Las fuerzas de campo de transmisores fijos, como pueden ser 
estaciones base para radioteléfonos (celulares/inalámbricos) y radios móviles terrestres, equipos de radioaficionados, difusión 
de radio de AM y FM y emisión de TV no pueden predecirse teóricamente con precisión. Para evaluar el entorno electro-
magnético debido a transmisores de RF fijos, deberá considerarse la realización de un estudio electromagnético del lugar.

Prueba de 
inmunidad

Nivel de prueba IEC 
60601

Nivel de conformidad Entorno electromagnético – guía

RF conducidas 
IEC 61000-4-6

3 Vrms 
150 kHz a 80 MHz fuera 
de las bandas ISM y 
banda de radioaficio-
nados *

6 Vrms 
150 kHz a 80 MHz fuera 
de las bandas ISM y 
banda de radioaficio-
nados *

Si la fuerza de campo medida en el lugar en que 
se utiliza el Piezon 150/250 fuera superior al nivel 
de conformidad de radiofrecuencia aplicable, 
deberá observarse el Piezon 150/250 para ver si 
funciona correctamente. Si se observara un funcio-
namiento anómalo, podría ser necesario adoptar 
medidas adicionales, como la reorientación o la 
reubicación del Piezon 150/250.

6 Vrms 
150 kHz a 80 MHz en 
bandas ISM y banda de 
radioaficionados *

6 Vrms 
150 kHz a 80 MHz en 
bandas ISM y banda de 
radioaficionados *

RF radiada
IEC 61000-4-3

3 V/m 
80 MHz a 2,7 GHz
80% AM a 1 kHz

10 V/m 
80 MHz a 2,7 GHz
80% AM a 1 kHz

La distancia mínima de separación se calculará 
mediante la siguiente ecuación:

E = 6 √Pd

E es el nivel de prueba de inmunidad en [V/m]
d es la separación mínima en [m]
P es la potencia máxima en [W]

Campo de 
proximidad de 
equipos de 
comunicaciones 
de radiofrecuencia 
IEC 61000-4-3

27 V/m 
380-390 MHz 
50% PM 18 Hz
28 V/m 
430-470 MHz 
FM ± 5 kHz de des-
viación,  
seno 1 kHz
9 V/m 
704-787 MHz 
50% PM 217 Hz
28 V/m 
800-960 MHz 
50% PM 18 Hz
28 V/m 
1700-1990 MHz 
50% PM 217 Hz
28 V/m 
2400-2570 MHz 
50% PM 217 Hz
9 V/m 
5100-5800 MHz 
50% PM 217 Hz

27 V/m 
380-390 MHz 
50% PM 18 Hz
28 V/m 
430-470 MHz 
FM ± 5 kHz de des-
viación,  
seno 1 kHz
9 V/m 
704-787 MHz 
50% PM 217 Hz
28 V/m 
800-960 MHz 
50% PM 18 Hz
28 V/m 
1700-1990 MHz 
50% PM 217 Hz
28 V/m 
2400-2570 MHz 
50% PM 217 Hz
9 V/m 
5100-5800 MHz 
50% PM 217 Hz

Potencia máxima de salida del equipo 
inalámbrico de radiofrecuencia y distancia 
de separación probada (a 30 cm):
TETRA 400: máx 1,8 W
GMRS 460, FRS 460: máx 2 W
Banda LTE 13 y 17: máx 0,2 W
GSM 800/900: máx 2 W
TETRA 800: máx 2 W
iDEN 820: máx 2 W
CDMA 850: máx 2 W
Banda LTE 5; máx 2 W
GSM 1800/1900: máx 2 W
CDMA 1900: máx 2 W
DECT: máx 2 W
Banda LTE 1, 3, 4 y 25: máx 2 W
UMTS: máx 2 W
Bluetooth: máx 2 W
WLAN 802.11b/g/n: máx 2 W
RFID 2450: máx 2 W
Banda LTE 7; máx 2 W
WLAN 802.11 a/n: máx 0,2 W
Se podrían producir interferencias en la proximidad 
de equipos marcados con el símbolo siguiente:

* Las bandas ISM (industriales, científicas y médicas) entre 150 kHz y 80 MHz son 6,765 - 6,795 MHz, 13,553 - 13,567 
MHz, 26,957 - 27,283 MHz y 40,66 - 40,7 MHz. Las bandas de radioaficionados entre 0,15 MHz y 80 MHz son 1,8 MHz - 2 
MHz, 3,5 - 4,0 MHz, 5,3 - 5,4 MHz, 7 - 7,3 MHz, 10,1 - 10,15 MHz, 14 - 14,2 MHz, 18,07 - 18,17 MHz, 21,0 - 21,4 MHz, 
24,89 - 24,99 MHz, 28,0 - 29,7 MHz y 50,0 - 54,0 MHz.
Si la fuerza de campo medida en el lugar en que se utiliza el Piezon 150/250 fuera superior al nivel de conformidad de 
radiofrecuencia aplicable indicado arriba, deberá observarse el Piezon 150/250 para ver si funciona correctamente. Si 
se observara un funcionamiento anómalo, podría ser necesario adoptar medidas adicionales, como la reorientación o la 
reubicación del Piezon 150/250.

Distancias de separación recomendadas entre equipos de comunicaciones 
de RF portátiles y móviles y el Piezon 150/250
El Piezon 150/250 está concebido para su uso en un entorno electromagnético con perturbaciones de RF irradiada contro-
ladas. El cliente o el usuario del Piezon 150/250 podrán ayudar a prevenir las interferencias electromagnéticas manteniendo 
una distancia mínima entre los equipos de comunicaciones de RF portátiles y móviles (transmisores) y el Piezon 150/250 
mediante las siguientes recomendaciones, en función de la potencia máxima de salida del equipo de comunicaciones.

Potencia de 
salida nominal 

máxima del 
transmisor

Distancia de separación de acuerdo con la frecuencia del transmisor [m]

150 kHz a 80 MHz fuera 
de las bandas ISM y de 

radioaficionados *
 

d = 1,0√P

150 kHz a 80 MHz en 
las bandas ISM y de 
radioaficionados *

 
d = 1,0√P

80 MHz a 2700 MHz 
(para definir transmisores 
RF inalámbricos ver tabla 

anterior)
d = 0,60√P

0,01 W 0,10 0,10 0,06

0,1 W 0,32 0,32 0,19

1 W 1,0 1,0 0,60

10 W 3,2 3,2 1,9

100 W 10 10 6,0
Para transmisores con una potencia nominal máxima no listada aquí, la distancia de separación recomendada d en metros 
(m) podrá calcularse utilizando la ecuación aplicable a la frecuencia del transmisor, donde P es la potencia de salida nominal 
máxima del transmisor en vatios (W) indicada por el fabricante del transmisor.

E = 6 √Pd

* Las bandas ISM (industriales, científicas y médicas) entre 150 kHz y 80 MHz son 6,765 - 6,795 MHz, 13,553 - 13,567 MHz, 
26,957 - 27,283 MHz y 40,66 - 40,7 MHz. Las bandas de radioaficionados entre 0,15 MHz y 80 MHz son 1,8 MHz - 2 MHz, 
3,5 - 4,0 MHz, 5,3 - 5,4 MHz, 7 - 7,3 MHz, 10,1 - 10,15 MHz, 14 - 14,2 MHz, 18,07 - 18,17 MHz, 21,0 - 21,4 MHz, 24,89 - 24,99 
MHz, 28,0 - 29,7 MHz y 50,0 - 54,0 MHz  

Funcionamiento esencial
El Piezon 150/250 no tiene funciones de asistencia a la vida ni funciones de diagnóstico o soporte vital.
Se observan las siguientes funciones:
-  Trabajo continuo de ultrasonido
-  Sin interrupción de irrigación 
- Luz continua en el mango
-  Sin cambios en los valores establecidos (LEDs azules)

  Nótese que la versión en inglés de este manual es la original de la que parten las traducciones. En caso de cualquier 
discrepancia con alguna traducción a otro idioma distinto, prevalecerá lo indicado en el texto original.

Cables y accesorios conformes
El uso de accesorios y cables distintos a los especificados o vendidos por EMS como piezas de repuesto podría dar 

lugar a un aumento de las emisiones o a la reducción de la inmunidad de este producto.

Cables y 
accesorios Longitud máxima Conforme con

Cable del mango

Pedal

Alimentación

2,0 m

2,9 m

2,9 m

CISPR 11 Clase B / Grupo 1: Perturbaciones electromagnéticas de RF
IEC 61000-4-2 Descargas electrostáticas (ESD) 
IEC 61000-4-3 Campos electromagnéticos irradiados por radiofrecuencias
IEC 61000-4-4 Transitorios eléctricos rápidos / ráfagas
IEC 61000-4-5 Sobretensiones
IEC 61000-4-6 Perturbaciones inducidas por campos de radiofrecuencia 
IEC 61000-4-8 Campo magnético de frecuencia de alimentación (50/60 Hz) 
IEC 61000-4-11 Caídas de tensión, interrupciones cortas y variaciones de 
voltaje
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